

# 严防违规操办升学宴谢师宴

## 崇川区多措并举开展专项治理,坚决防止歪风反弹

本报讯 近日,崇川区纪委监委多措并举开展违规操办“升学宴”“谢师宴”问题专项治理工作,严防“四风”歪风反弹。

坚持挺纪在前,8月,区纪委监委制发《关于贯彻落实市纪委监委严禁党员干部和公职人员违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”要求的通知》,明确纪律要求,严禁违规操办和参加各种名目的“升学宴”“谢师宴”,严禁借子女毕业升学之机违规宴请管理服务对象,严禁违规收受礼品礼金,严禁采取分批次、多地点等方式变相操办“升学宴”“谢师宴”。区纪委监委各派驻纪检监察组、监督检查室、派出监察员办公室加强对被监督单位教育提醒,督促各级党委(党组)及其班子成员严格主体责任,加强对本地区、本单位党员干部和公职人员的教育、监管、提醒,坚决防止违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”等问题的发生。监督推动教育主管部门和各学校

加强师德师风教育,提醒广大教职工自觉拒绝“谢师宴”,严守职业道德,筑牢廉洁底线,引导广大家长和学生树文明新风,倡导简朴、节约的感恩方式。

据悉,各派驻纪检监察组、监督检查室、派出监察员办公室督促被监督单位对今年有子女毕业升学的党员干部和公职人员进行了排摸,并填写《统计表》,共排查出今年有子女毕业升学的党员干部和公职人员623名,全部登记备案并落实事前提醒。1045名党员干部和公职人员签订《不违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”承诺书》。派驻区教体局纪检监察组督促区教体局和各学校组织4830名教职工签订《不违规参加“升学宴”“谢师宴”承诺书》。对于确因需举办“升学宴”的党员干部和公职人员,严格报备程序,根据干部管理权限,按照个人有关事项报告的要求,填报《拟举办“升学宴”情况报备表》,明确宴请

的时间、地点、规模和邀请对象,13名确因需要拟举办“升学宴”的党员干部和公职人员严格履行报备程序。所有统计表、承诺书、报备表均由相关派驻纪检监察组、派出监察员办公室留存备案,严格管理。

此外,各派驻纪检监察组、监督检查室、派出监察员办公室、街道纪工委充分发挥日常监督作用,事前提醒相关人员5875人次,做到抓早抓小、防微杜渐。区纪委监委派出21个监督部门和2个专项检查组,采取明察暗访、专项检查、随机抽查等方式,加大对重点人员、重点场所的监督检查力度,对出现苗头性、倾向性问题做到早发现、早预防,加强对今年有子女毕业升学的党员干部和公职人员谈心谈话、提醒教育。及时处置群众反映的借“升学宴”“谢师宴”违规吃喝、违规收受礼品礼金、借机敛财等“四风”信访举报和问题线索,坚决防止不正之风的反弹回潮。

项天或

## 改善市场环境 助力文明创建

### 崇川市场监管对重点工作实行长效监管

本报讯 近期,崇川区市场监管局围绕农贸市场、餐饮饭店、志愿服务等重点工作实行长效监管,进一步营造竞争有序、诚信经营、文明消费的市场环境,助力文明城市创建。

区市场监管局对全区38家农贸市场对表对标进行全覆盖巡查、全天候驻点,要求市场主办方限期整改并切实承担起第一责任人的职责,推进落实农贸市场长

效管理工作。从划行规市、环境卫生、食品安全、计量器具、价格监督、消费者维权等方面强化监管,不断改善市场环境,努力创造整洁干净有序的购物场所。同时,督促市场主办方做好消防安全工作,张贴公益广告,积极宣传诚信、文明、健康、野生动物保护等理念。

对食品经营单位,特别是主

次干道周边的餐饮店,进行拉网

式检查,重点查看是否亮证亮照,从业人员是否持健康证上岗、是否有消毒设备和消毒记录、食品安全制度是否健全、有无过期变质伪劣食品、后厨是否干净整洁等,进一步规范行业经营行为。同时,制定问题整改销号清单,登记问题项目、整改单位、整改期限、销号状态等,严格落实创建责任,做到逐个问题跟进销号,逐个节点扎实推进。

徐栋

## 农家小院里传来琅琅读书声



“今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着‘天将降大任于斯人’的时代使命……”9月4日下午,钟秀街道郭里头村社区“里居学堂”内传来琅琅读书声,社区“老兵助学公社”宣讲员、“两新”党员代表、邻里退休老党员齐聚一堂,在农家小院里朗读《习近平谈治国理政》第三卷,分享学习心得。

郭里头村社区作为为数不多

的“城中村”,今年将一个个农家小院打造成基层理论宣讲阵地——“里居学堂”,把鲜红的党旗插到家门口,把党的理论送到群众中,让“城中村”全体党员成为新思想的宣讲员。社区通过组织党员朗读原文的形式,广泛传播“习思想”,让“红色精神”在农家小院里生根发芽,在“城中村”百姓中口口相传。

“两新”党员王伟剑是方天市场的经营户,他为大家朗读了《习近平谈治国理政》第三卷第五专题《全面完成决胜全面建成小康社会各项任务》选段。他说:“今年是全面建成小康社会的收官之年,我们要实干才能圆梦小康,国家对

我们小商户有很多扶持政策,作为党员,我们自己也要起到带头作用,做小康路上的建设者。”

“第三卷中让我印象最深的是《让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感》这篇文章。”87岁的退休老党员陆彩藻说,“今年是我入党第60个年头,这么多年来人们的生活越来越富足,日子是越过越好了。”

通过“读原著、学原文、悟原理”,大家对《习近平谈治国理政》第三卷蕴含的强大真理力量、思想力量、实践力量有了新的认识,大家一致表示要进一步加深学习,在“城中村”里凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

葛婷

## 聚焦环境整治 共筑天蓝水清



“十多年的垃圾山终于消失了……”9月3日,学田街道学田苑社区监委会联合中铁十七局1号线04标1工区项目部志愿者走进该社区同济网格开展“聚焦环境整治,共筑天蓝水清”主题劳动。

在学田苑社区同济网格西侧围墙处,遗留着一堆小区建设时产生的建筑垃圾。同济邻里理事长杨孔泰介绍,十多年来,随着附

近居民动土装潢,这个地方的建筑垃圾越堆越多,已经严重影响到居民的生活。当日一大早,中铁十七局1号线04标1工区项目部得知社区在创文过程中遇到难题,组织志愿者来到这里,对近10吨左右的建筑垃圾进行人工清理。

建筑垃圾有近10米长,高度也接近1米。小区内的一条数米宽的马路,大型机械难以进入。“天气一热,这里臭气熏天,还招来好多苍蝇、蚊子。”附近一些居民有时图方便,把生活垃圾也丢在这里,使得此处环境变得越来越糟糕。

汤建军

中铁十七局集团南通地铁1号线04标一工区常务副经理兼支部书记王越表示:“4年来,街道、社区给予了我们很大的帮助,居民和商户也十分理解配合,我们也希望能融入本地居民生活。”为了不影响居民出行,地铁志愿者一大早就开始对垃圾进行灌袋清理,尽量减少扬尘。

“活动增强了社区与轨交建设者的联系,让低碳环保理念深入人心,希望更多的志愿者能够积极参与到文明创建中来,让文明创建真正走进街坊四邻。”学田苑社区党委书记韩毅如是说。

9月5日,海门市海门街道凤凰社区志愿者深入小区邻里、沿街店面发放调查问卷,引导市民增强文明意识,发扬志愿服务精神,积极参与到创建文明城市活动中来,共建美好家园。

黄锦杰

9月6日,在第36个教师节来临之际,狼山镇街道城山社区开展“献礼教师节、致敬最美园丁”创意DIY活动,青少年们自己动手制作创意手工艺品送给老师,表达对老师的敬意。

芦佳鑫

## 送法上门 为企解忧

### 崇川区法学会持续开展专题服务活动

本报讯 9月3日,崇川区法学会再次组织9名会员代表开展“送法上门、为企业解忧”专题服务活动。为了进一步提升法律服务的针对性、精准性和实效性,崇川区法学会在“送法上门”之前,积极与企业沟通,充分了解企业的法律需求及存在的法律纠纷,组织法律专家精心研讨,拿出一套为企业解忧、补漏、防控风险的方案,切实帮助企业高质量发展。

当天上午,会员代表一行来到陈桥街道江苏益鑫通精密电子有限公司。该公司主要为医疗机构提供信息技术服务,针对公司90后员工比较多的情况,专家建议公司提前做好内部规章制度建设,注重培养员工规则意识和公平意识。同时,专家还建议公司按照劳动法相关规定,切实保障员工的合法权益,用制度和温情留住员工,以减少企业用工成本。法学会还向企业赠送《民法典》,向企业详细解读合同法的相关规定,要求企业加强合同的审查,提前做好风险防控。

崇轩



9月6日,由虹桥街道党工委、办事处主办、街道工会联合举办的“文明应知、有你有我”竞赛活动,通过《创建文明城市应知应会》问卷答题、趣味竞赛的形式,营造了浓厚的文明创建氛围。陈宏



9月6日,幸福街道志愿者积极配合南通火车站做好文明城市创建工作,为过往旅客提供问询、购票、取票等优质暖心服务,用实际行动擦亮城市对外窗口,为文明创建贡献力量。吕雷雷



9月5日,海门市海门街道凤凰社区志愿者深入小区邻里、沿街店面发放调查问卷,引导市民增强文明意识,发扬志愿服务精神,积极参与到创建文明城市活动中来,共建美好家园。

黄锦杰



9月6日,在第36个教师节来临之际,狼山镇街道城山社区开展“献礼教师节、致敬最美园丁”创意DIY活动,青少年们自己动手制作创意手工艺品送给老师,表达对老师的敬意。

芦佳鑫